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Responeu a QUATRE dels sis exercicis segiients. Cada exercici val 2,5 punts. En el cas que respon-
gueu a més exercicis, només es valoraran els quatre primers.

Podeu utilitzar les pagines en blanc (pagines 14 i 15) per a fer esquemes, esborranys, etc:, o
per a acabar de respondre a algun exercici si necessiteu més espai. En aquest ultim cas, cal que ho
indiqueu clarament al final de I’exercici corresponent.

Exercici 1

Indiqueu la resposta correcta de cada qiiesti6. Responeu en la taula de la pagina 3. En el cas
que no indiqueu les respostes a la taula, les qiiestions es consideraran no contestades.

[2,5 punts]

[En cada questio només es pot triar UNA resposta. Questio ben contestada: 0,5 punts; quiestio mal contestada: —0,16 punts;
questid no contestada: 0 punts.]

Qiiestio 1
Quina és la funcié logica O de la taula de veritat de la dreta?

a) O=ab+c(a+b)
b) O=ab+c(a+b)
¢) O=bc+a(b+c)
d) O=bc+a(b+c)

alo|a|o|a|o|a|o]|e
o|l=|o|o|=a|=|o|=]0

el el el el k= =2 k=2 E=AR ]
—\—\OO—\—\OOU'

Qiiestio 2

Un transformador monofasic de poténcia nominal S=100 VA que podem considerar
ideal té la tensi6 nominal del primari de 100 V i la relacié de transformacio és r, = 1. El secun-
dari alimenta una resisténcia de valor R =100 Q. Si la poténcia consumida de la xarxa d’ali-
mentaci6 (pel primari del transformador) és de 40,96 W, quina és la tensi6 en el secundari
del transformador?

a) 50V.

b) 64V.

c) 100V.

d) Amb les dades proporcionades no es pot saber.

Qiiestio 3

Es dissenya una installacié de 'enllumenat d’un passadis d’un habitatge de manera que hi
hagi dos punts des d’on es pugui encendre o apagar el llum (un a cada extrem del passadis).
Per a poder fer aquesta installacid, necessitem

a) dos interruptors.

b) un interruptor i un commutador.

¢) dos commutadors.

d) dos interruptors i dos commutadors.



Qiiestio 4

La placa de caracteristiques d'un motor de corrent continu d’imants permanents indica
els valors segiients: Py =350 W, Uy=180V, I, =2,3 A i ny=550 min". Les pérdues totals del
motor quan treballa en condicions nominals sén de 64 W. Quin és, aproximadament, el parell
nominal del motor (el parell util a 'eix del motor en condicions nominals)?

a) 2,5Nm

b) 3,1Nm

¢) 5Nm

d) 6,1 Nm

Qiiestio 5

Entre la fase a i la fase b d’'una xarxa trifasica simetrica i equilibrada de 400 V de tensid hi
ha connectada una capacitat que, a la freqiiencia de la xarxa, presenta una reactancia capaciti-
va de 50 Q). Quins son, respectivament, els valors de la poténcia reactiva i la poténcia aparent
consumides de la xarxa?

a) -3,2kvari32kVA

b) -3,2kvari-3,2kVA

¢) -3,2kvari 0kVA

d) -3,2kvari-6,4kVA

Taula de respostes:

Espai de resposta per a 'alumne/a Espai per al corrector/a
Questiol |a[] b[] c[] d[] Puntuacio de la questio 1
Questio2 |a ] b[] c[] d[] Puntuacié de la questi6 2
Questio3 |a [ ] b[] c[] d[] Puntuacié de la questio 3
Questio4 |a[ ] b[] c[] d[] Puntuacio de la questio 4
Questi6 5 |a[] b[] c[] d[] Puntuacio de la qiiesti6 5

Total de I’exercici 1




Exercici 2
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El circuit de la figura mostra dues fonts de tensi6 U, i U, que alimenten diverses carregues
(resisténcies). Les resistencies que tenen el mateix valor ohmic hi apareixen amb el mateix
nom. Determineu:

a) La potencia aportada al circuit per cadascuna de les fonts de tensié Py, i Py, en el cas

que R;=0Q.
[1 punt]



b) La potencia Py, dissipada per cadascuna de les R, en el cas que Ry =0 Q.
[0,5 punts]

¢) La potencia aportada al circuit per cadascuna de les fonts de tensié Py, i Py, en el cas
que R; = Q.
[0,5 punts]

d) La potencia Py dissipada per cadascuna de les R, en el cas que Ry =0 ).
[0,5 punts]



Exercici 3
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El circuit de la figura és alimentat per un sistema trifasic simétric i equilibrat de tensié
(composta) U i 50 Hz de freqiiéncia. La carrega trifasica esta formada per tres impedancies
identiques connectades en estrella. L’amperimetre A, mesura un corrent de valor =9 A.
Determineu:

a) La mesura del wattimetre W,.

[1 punt]

b) Elvalor L de la part inductiva de la impedancia Z.
[0,5 punts]



c) Elvalor R de la part resistiva de la impedancia Z.
[0,5 punts]

d) El valor C de cadascuna de les capacitats que cal connectar en estrella per tal de tenir
un factor de potencia unitari del conjunt de la installacio.
[0,5 punts]



Exercici 4

La figura mostra una font de tensié sinusoidal que alimenta un rectificador d’ona sen-
cera que no funciona correctament. A partir de les diferents proves realitzades, s’ha arribat a
la conclusio que hi ha dos diodes espatllats i que, concretament, han quedat en circuit obert
(el corrent no hi pot circular en cap dels dos sentits). A la sortida del rectificador hi ha la
carrega, que son dues resisténcies connectades en série. Sabem que el valor de la carrega és
R, =R,=25Q i que als borns de la resisténcia R, hi ha connectat un oscilloscopi, la pantalla
del qual també s’ha representat en la figura. La sonda de I'oscilloscopi té relacié 1:1, 'escala
de temps de 'oscilloscopi és de 5 ms/div. i I'escala de tensié de I'oscilloscopi és de 10 V/div.
Els diodes del circuit que funcionen es poden considerar ideals. Determineu:

a) El valor de la freqiiencia f de la tensié d’alimentacio.

[0,5 punts]

b) La parella de diodes que estan espatllats. Escolliu una opcid entre les segiients: D, i D,;
D,iD;D,iDyD,iD,;D,iD,
[0,5 punts]



c¢) Elvalor eficag de la tensi6 d’alimentacié U.
[0,5 punts]

d) El valor de la potencia P que la font d’alimentaci6 lliura al circuit.
[1 punt]



Exercici 5
Un motor d’induccid trifasic té les dades segiients en la placa de caracteristiques:

P =50kW  Uy=400/230V I,=90/156A ny=2860min"
cos ¢, =0,85 f=50Hz

A més, el fabricant proporciona la corba caracteristica parell-velocitat (I, -w) que es mos-
tra a la figura segiient. A la mateixa figura s’ha representat la corba del parell resistent de la
carrega (I'.), que és constant en tot el rang de funcionament.

En condicions nominals, determineu:
a) El parell I" desenvolupat.
[0,5 punts]

b) El rendiment # expressat en tant per cent.
[0,5 punts]



¢) El nombre de parells de pols p.
[0,5 punts]

d) Ellliscament s expressat en tant per cent.
[0,5 punts]

Si el motor funciona en régim estacionari (I, =I".) amb la carrega descrita, determineu:
e) La velocitat de gir del motor expressada en min™".
[0,5 punts]



Exercici 6
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El circuit de la figura és alimentat amb una tensié U de freqiiencia f. La mesura del
wattimetre indicada en el requadre es dona amb l'interruptor obert.
Amb l'interruptor obert, determineu:
a) El valor del corrent que circula per la resistencia R.
[0,5 punts]

b) El valor de la inductancia L.
[0,5 punts]



Amb l'interruptor tancat, determineu:

¢) El valor de la capacitat C que fa que el circuit estigui en ressonancia; és a dir, que el
conjunt es comporti amb factor de poténcia unitari.
[0,5 punts]

d) El valor del corrent que circula per la capacitat C.
[0,5 punts]

e) La mesura del wattimetre W.
[0,5 punts]



[Pagina per a fer esquemes, esborranys, etc., o per a acabar de respondre a algun exercici.]



[Pagina per a fer esquemes, esborranys, etc., o per a acabar de respondre a algun exercici.]
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L’Institut d’Estudis Catalans ha tingut cura de la correccié linguistica i de I'edici6 d’aquesta prova d’accés
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